



溺水者被船送上岸，“巧克力大爷”抬着担架跑向浴场救护站，浴场救护员马上进行急救，随后赶来的120医护人员把溺水者送往医院。视频截图

# 海边救人大爷，你们是谁？

一名老人在一浴游泳溺水 青岛“巧克力大爷”和浴场救护员迅速营救



## “巧克力大爷”奔来救人

青岛早报记者当时正在事发现场拍摄照片，第一海水浴场内挤满了来游泳的市民游客。保安奔跑着发出救人声音的同时，一名身穿黄色T恤的浴场救护人员也带着一副担架赶到海边，此时海里载着溺水者的救生船已接近沙滩，游客们听到喊声马上让出了一条通道。

记者看到，几名皮肤黝黑的大爷从人群中走出，很默契地每人握住了担架的一个角，救生船冲上沙滩，这几名大爷马上将船上的溺水者转移到担架上，抬起担架就往浴场救护站的方向跑去。这几名“巧克力大爷”奔跑的速度很快，当天的气温也比较高，体力消耗非常大，跑出30多米后，几名迎头赶来的一海水浴场救护员也很默契地在行进中接过担架，继续奔向浴场救护站。这几名“巧克力大爷”放手后，马上转头隐入了海边游泳的人群中，很快就不见了踪影。

大约1分钟后，溺水者被送到浴场

“麻烦大家给让个道，要救人！”7月20日下午4时30分许，青岛第一海水浴场沙滩上，一名保安在人群中边喊边疏散开一条通道，浴场救护员带着担架来到海边，远处海里的浴场救生船正急速驶来。几名正在旁边晒太阳的“巧克力大爷”马上起身，参与到抬担架营救溺水者的行动中，从海边到浴场救护站，几名“巧克力大爷”和浴场救护员接力运送，50多米的距离用了不到2分钟。网友们关于“青岛‘巧克力大爷’关键时刻救人嘎嘎猛”的说法得到印证。



扫码观看  
救人视频

“每天下午都要来海边打卡，晒晒太阳，看看蓝天白云和欢乐的游客们，别看我快70岁了，身体比一般年轻人都棒。”常年到第一海水浴场游泳的市民李先生说，他就是“巧克力大爷”中的一员，已经在这里30多年了，他熟悉的人中，这些年来几乎每个人都有过在海中救人的经历，大家都觉得很平常。

## 谁认识这几位“巧克力大爷”

记者在现场拍摄完溺水者被120急救车接走后，回头来找参与救人的这几位“巧克力大爷”，却已经找不到了，因为海滩上有太多“巧克力大爷”。记者询问了几名“巧克力大爷”，都摇头说不知道。

昨天晚上，青岛早报在官方微博账号和抖音账号上发布了“巧克力大爷”参与营救溺水者的这段视频后，到记者发稿时，短短3个小时，全网播放量已经达到近10万，很多网友留言为青岛“巧克力大爷”点赞。网友@修心大叔：“青岛的大爷们，有事是真上啊”；网友@坤：“我当时在现场，大爷们把溺水者从海里不到2分钟就送到浴场救护站了”；网友@路飞吃饱了吗：“来青岛一定一定要听本地人的劝告，尤其是巧克力色的，颜色越深越要听。”……

如果你认识视频中救人的这几位“巧克力大爷”，或者曾经在海边被“巧克力大爷”帮助过，请拨打青岛早报热线82888000或在青岛早报全媒体平台上留言。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟  
摄影报道

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善